

我国“高分二号”卫星成功发射

国产对地观测卫星分辨率首次精确到1米

19日11时15分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭成功发射“高分二号”卫星,卫星顺利进入预定轨道。据了解,这颗卫星系目前我国分辨率最高的光学对地观测卫星,使国产光学遥感卫星空间分辨率首次精确到1米。

光学遥感卫星的分辨率优于1米为达到亚米级,是现在国际上遥感卫星最高分辨率等级。国家国防科技工业局副局长张建华说:“‘高分二号’的成功发射,是高分专项建设取得的重大阶段性成果,标志着我国遥感卫星进入了亚米级‘高分时代’,具有重要的里程碑意义。”

记者从国家国防科技工业局了解到,“高分二号”卫星是高分辨率对地观测系统重大专项(简称高分专项)首批启动立项的重要项目之一,具有亚米级空间分辨率、高定位精度和快速姿态机动能力,主要用户为国土资源部、住房和城乡建设部、交通运输部、国家林业局等部门,同时还将为其他用户部门的有关区域提供示范应用服务。

专家介绍,“高分二号”卫星投入使用后,将与在轨运行的“高分一号”卫星相互配合,推动高分辨率卫星数据应用,为土地利用动态监测、城乡规划监测评价、交通路网规划、

森林资源调查、荒漠化监测等行业和首都经济圈等区域应用提供服务支撑。

航天科技集团五院研究员、高分二号任务工程总师马世俊介绍,“高分二号”卫星研制在诸多方面实现了技术突破,实现了米级空间分辨率、多光谱综合光学遥感数据获取,攻克了长焦距、轻型相机及卫星系统设计难题,突破了高精度高稳定度姿态机动、高精度图像定位,提升了低轨道遥感卫星寿命高可靠性,对推动我国卫星工程水平提升,提高我国高分辨率对地观测数据自给率具有重要意义。(据新华网)

国家部委首次发文

支持小微文化企业发展

中国工业和信息化部、财政部19日联合发文,出台支持小微文化企业发展一揽子政策。

据悉,《关于大力支持小微文化企业发展的实施意见》是贯彻落实中共十八届三中全会关于“支持各种形式小微文化企业发展”的要求,根据《国务院关于进一步支持小型微型企业健康发展的意见》而制定的,也是中国在国家部委层面首次发文对支持小微文化企业发展工作进行的专门部署。

实施意见分为6个部分17条,分别从增强创新发展能力、打造良好发展环境、健全金融服务体系、完善财税支持政策、提高公共服务水平等方面提出支持小微文化企业发展的政策措施,为小微文化企业发展营造良好环境。

实施意见将小微文化企业纳入国家支持小微企业发展和支持文化产业发展的整体工作部署。按照《中小企业划型标准规定》和当前文化产业发展实际情况,文化行业绝大多数门类中从业人员100人以下的属于小微文化企业范围,其中从业人员10人至100人的为小型文化企业,10人以下的为微型文化企业。(据新华网)



解放军三军仪仗队着新式礼宾服亮相

8月19日,中国国家主席习近平在北京人民大会堂举行仪式,欢迎来访的乌兹别克斯坦总统伊斯兰姆·卡里莫夫。图为三军仪仗队着新式礼宾服接受检阅。经中央军委批准,仪仗队、军乐团新式礼宾服于8月1日正式启用穿着。新式礼宾服在样式、用料、颜色和标志服饰等方面进行了创新设计和整体优化,新增了仪仗队女礼宾服、夏礼宾服和军乐团夏仪式演奏服、行进演奏服、宴会演奏服等品种。(中新社)

鄂尔多斯市人大常委会原副主任

额尔敦仓被判无期徒刑

8月19日,鄂尔多斯市人大常委会原副主任额尔敦仓受贿案在呼和浩特铁路运输中级法院一审宣判。法院对额尔敦仓以受贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以贪污罪判处有期徒刑十二年,并处没收个人财产50万元;以巨额财产来源不明罪判处有期徒刑六个月,数罪并罚,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。(据新华网)

韩总统与前办公室主任约会?

涉嫌诋毁朴槿惠 日媒在韩受调查

日本右翼媒体《产经新闻》位于韩国首都首尔分社总编加藤达也(音译)18日到首尔中央地方检察官办公室“报到”,就这家报纸涉嫌刊登不实消息丑化韩国总统朴槿惠接受韩方调查。

3日,网络版《产经新闻》刊登加藤撰写的一篇报道,报道猜测朴槿惠与可能是最近离婚的朴槿惠前任办公室主任的“神秘男子”会面。报道在韩国政坛引发强烈不满。

日本共同社18日报道,加藤当天偕翻译和律师到首尔中央地方检察官办公室接受调查。该机构已给加藤开出“旅行禁令”。(据《新民晚报》)

伊安全部队再度向提克里特发起反攻

据伊拉克军方19日消息,伊安全部队当天向提克里特发起大规模反攻,试图收复这座被“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织占领的重要城市。

伊安全部队一名消息人士告诉新华社记者,当天凌晨,数十辆政府军军车在坦克、火炮和武装直升机的掩护下,分别从正南、西南和东北三

个方向对提克里特发起进攻。

该消息人士说,目前三路政府军均在同反政府武装激烈交火。武装人员在沿途埋设了大量炸弹,试图阻止政府军的进攻。

6月底和7月中旬,伊安全部队两次向盘踞在提克里特的反政府武装发起大规模反攻,均遭到反政府武装阻击,大部队始终未能进入提克里

特市区。

萨拉赫丁省首府提克里特位于巴格达以北约170公里处,是伊拉克前领导人萨达姆的老家,居民以逊尼派穆斯林为主。6月10日和11日,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”等反政府武装先后攻占摩苏尔和提克里特,并相继占领北部和西部大片领土,伊拉克安全局势急剧恶化。(据新华网)

美弗格森地区骚乱持续

示威者与警方再起冲突 31人被捕

美国密苏里州警方19日说,弗格森地区骚乱18日夜间仍在继续。警方与示威者再起冲突,31名示威者被逮捕。

密苏里州高速公路巡警队长罗恩·约翰逊19日清晨召开新闻发布会说,警方在冲突中保持克制,没有开枪,但遭到示威人群猛烈攻击,4名警务人员受伤。

另据现场目击者说,抗议人群在18日傍晚后逐渐增多。警方要求他们散开,并使用装甲车迫使人后退。随后,部分示威者与警方发生冲突,警方使用了催泪瓦斯和眩晕弹,示威者用石块等物体还击。

遭枪杀的非洲裔青年迈克尔·布朗的家人聘请的病理学者18日说,根据其初步调查结果,布朗右手臂的弹伤证明其遭射杀时,曾举起双手或背对警察。

18日一早,密苏里州州长尼克松下令调遣国民警卫队进驻弗格森维持治安,同时解除宵禁。美国总统奥巴马当天呼吁对立双方保持冷静,增强互信,并表示已告知密苏里州州长,进入弗格森地区的国民警卫队的行为应有所约束,以避免发生暴力冲突。

18岁的布朗8月9日下午同一个朋友在弗格森地区街上行走时,被一名白人警察连击数枪身亡。有目击者说,布朗当时没有携带武器,并且举起了双手。此次事件引发抗议活动,并演变成骚乱。(据新华网)

>>>相关新闻

伊拉克政府军夺回摩苏尔水坝

据伊拉克官方电视台18日报道,伊政府军和库尔德武装当天联手夺回被极端组织占领的伊拉克最大的摩苏尔水坝。

报道援引伊军方发言人卡西姆·阿塔的话说,伊拉克特种部队和库尔德武装在“联合空中力量”的支援下,对占领摩苏尔水坝的“伊拉克和黎凡特伊

斯兰国”极端武装进行了打击,并成功夺回这座具有战略意义的大坝。但阿塔没有给出进一步细节。

(据新华网)